

防范水质污染风险 确保调水水质安全

《平顶山市南水北调中线一期工程总干渠沿线水污染防治工作方案》出台

本报讯(记者程颖)为了防范南水北调中线一期工程总干渠水质污染风险,确保调水水质安全,近日市环保局办公室出台了《平顶山市南水北调中线一期工程总干渠沿线水污染防治工作方案》(以下简称《方案》)。《方案》以保障调水水质安全为目标,以整治违法违规排污单位为重点,以点源整治与面源治理并重,阶段集中治理与长效监管机制建设相结合,努力建立完善水质保护长效机制,确保总干渠水质安全。

《方案》提出,整治范围是我市南水北调中线工程干渠沿线一、二级保护区。包括叶县、鲁山县、宝丰县、郟县共4个县

19个乡镇(街道)。保护区总面积501.03平方公里,其中一级水源保护区总面积30.61平方公里,二级水源保护区470.42平方公里。通过整治,努力使我市南水北调中线工程干渠水质与上游来水水质保持一致。

在中线总干渠两侧一级水源保护区内,严格执行下列规定:禁止建设任何与中线总干渠工程无关的项目;禁止向环境排放废水;禁止倾倒垃圾、粪便及其他废弃物;禁止堆放、存贮固体废弃物和其他污染物;农业种植禁止使用不符合国家有关农药安全使用和环保规定、标准的高毒、高残留农药。

在中线总干渠两侧二级水源保护区内,严格执行下列规定:禁止向环境排放废水、废渣类污染物;禁止新建、扩建污染较重的废水排污口,设置医疗废水排污口;禁止新建、扩建污染重的化工、电镀、皮革加工、造纸、印染、生物发酵、选矿、冶炼、炼焦、炼油和规模化畜禽养殖以及其他污染重的建设项目;禁止设置生活垃圾、医疗垃圾、工业危险废物等集中转运、堆放、填埋和焚烧设施;禁止设置危险品转运和贮存设施、新建加油站及油库;禁止使用不符合国家有关农药安全使用和环保规定、标准的高毒和高残留农药;禁止将不符合《生活饮用水卫生标

准》和有关规定的地下水直接回灌补给地下水;禁止采取地下灌注方式处理废水;禁止建立公共墓地 and 掩埋动物尸体;禁止利用沟渠、渗坑、渗井、裂隙、溶洞以及漫流等方式排放工业废水、医疗废水和其他有毒有害废水;禁止将剧毒、持久性和放射性废物以及含有重金属废物等危险废物直接倾倒或埋入地下。已排放、倾倒和填埋的,按国家环保有关法律、法规的规定,在限期内进行治理。

此外,穿越总干渠的桥梁还必须设有遗撒和泄漏收集设施,并采取防范措施避免交通事故带来的水质安全风险。

消防“一法一条例”贯彻实施情况如何?

李永胜张荣海带队检查

本报讯(记者王民峰)6月22日上午,受市人大常委会委托,市人大常委会副主任李永胜、张荣海带领执法检查组,对我市贯彻实施《中华人民共和国消防法》和《河南省消防条例》(以下简称“一法一条例”)情况进行检查。

检查组深入到市公安消防支队指挥中心进行实地查看,认真听取了市消防支队“一法一条例”贯彻实施情况汇报,对公安消防支队取得的成绩给予了充分肯定,并广泛征求意见和建议。

就进一步做好“一法一条例”的贯彻实施,李永胜强调,一要抓

宣传,切实提高消防安全意识。继续加强消防宣传力度,创新宣传内容、形式和方法,形成人人“了解消防、关注消防、参与消防”的良好氛围。二要补短板,提升防火救灾能力。看一看还有哪些做得不到位的地方,集中力量进行突破,不断夯实消防工作的基层基础。三要严监管,务必将消防隐患消灭在萌芽状态。加大监管力度,建立健全联合执法机制,形成消防监管合力。四要聚合力,按照“政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与”的原则,共同构筑社会化消防工作网络。

省煤矿安全监管工作督查组莅平

姚景州带队 李哲出席汇报会

本报讯(记者吴学清)6月22日,以河南煤矿安全监察局党组成员、副局长姚景州为组长的省煤矿安全监管工作督查组莅平,对我市的煤矿安全监管工作进行监督检查。副市长李哲出席汇报会。

在听取了市煤矿安全监管工作汇报后,姚景州指出,平顶山市委、市政府对煤矿安全监管工作高度重视,通过安监部门和煤炭生产企业的共同努力,煤矿安全生产呈现出非常不容易的持续稳定态势。新形势下做好煤矿安全监管,一要思想上重视,健全监管机构,

充实监管人员,强化责任意识,扎实做好工作;二要加强协调,形成合力,持续加大煤矿安全监督检查执法力度;三要加大安全隐患排查整治,常抓不懈,做到防患于未然;四要落实《煤矿安全规程》的宣传贯彻,严格对照标准管理;五要落实雨季“三防”工作,极端天气下做到停产撤人;六要落实企业安全生产主体责任,全面提高安全生产水平。

李哲代表市政府对落实督查组要求,做好我市下一阶段的煤矿安全监管工作作了表态发言。

全市铁路护路联防工作会议召开

邓志辉出席

本报讯(记者何思远)6月22日下午,全市铁路护路联防工作会议召开。副市长、市铁路护路联防工作领导小组组长邓志辉,平顶山军分区副司令员、市铁路护路联防工作领导小组副组长王善冲出席会议。

在听取了全市铁路护路联防工作报告后,邓志辉指出,全市各级各相关单位必须保持清醒头脑,充分认识铁路护路联防工作的长期性、复杂性和艰巨性,增强涉路安全风险管控意识,提升铁路管理水平。要狠抓安全风险管控,切实维护铁路运营安全,突出铁路反恐防暴工作,全面推进铁路沿线综合

治理,加快护路工作信息化建设。要加强组织领导,强化队伍管理,落实工作责任,确保各项工作措施落到实处。全市各级各有关单位要按照要求,迅速行动,进一步细化方案,严格措施,协作配合,狠抓落实,为确保铁路运输安全畅通、促进我市经济社会平稳健康发展作出积极贡献。

会上宣读了《关于调整市综治委铁路护路联防工作领导小组成员的通知》《关于表彰2015年度全市铁路护路联防工作先进单位和个人先进工作者的决定》,部分责任单位递交了2016年度铁路护路联防工作目标责任书。

我市开展专项检查 预防和治理用人单位劳动保障违法行为

本报讯(记者沙星海)6月20日,市人社局有关负责人说,为进一步贯彻落实相关法律法规,市人社局根据省人社厅安排,6月17日至7月24日在全市开展用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规专项检查,通过检查有效预防和治理用人单位劳动保障违法行为,维护广大劳动者合法权益。

专项检查范围:各类用人单位,重点是建筑、市政、交通、水利等工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等行业企业及钢铁、煤炭企业。

专项检查内容:用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规的情况。一是用人单位特别是建筑、市政、交通、水利等工程建设领域企业劳动合同签订和按月足额支付工资情况;二是钢铁、煤炭等产能过剩行业的企业工资支付情况;三是用人单位参加社会保险和缴纳社会保险费情况;四是禁止使用童工规定执行情况;五是政府投资项目拖欠工资情况;六是劳务派遣单位和用工单位遵守劳务派遣规定情况;七是用人单位遵守工时、休息、休假规定情况;八是用人单位遵守高温津贴规定情况等。

市各级人力资源社会保障部门组成执法检查组,集中力量对用人单位进行检查,发现违法行为及时予以纠正,依法作出行政处罚。对存在问题的用人单位,依法严肃处理,情节严重的,在依法处理的同时,还要按照《劳动保障监察条例》有关规定向社会公布。



黄铁路铺道牙

6月22日,施工人员在黄铁路一侧铺设大理石道牙。黄铁路改建工程位于市区神马大道南,西与新南环路接壤,全长4840米,沿线涉及马庄、荆山等9个村庄。该工程目前完成路基4200米,9月底完工后会成为市区南部又一条东西大通道。

本报记者 李志勇 摄

一点口角起是非 刑事和解化恩怨

郟县人民检察院认真实践刑事和解

本报讯(记者何思远)“感谢检察机关宽大处理,给了我重新做人的机会。”郟县农民王某一时冲动,因一点口角生起是非,相互推搡致人轻伤,在得到受害方的谅解后,郟县人民检察院依法给予王某不起诉的宽大处理,这是该院实践刑事和解的一个案例。

近日,该院在审查犯罪嫌疑人王某故意伤害案时,发现王某与被害人刘某是邻居,两人因生活琐事发生口角。争吵中,王某将刘某推倒致其轻伤。王某在接受讯问时表示了悔意,认为自己当时太冲动,并向办案人员表达了对刘某进行赔偿和修复关系的愿望。鉴于该案的特殊情况,办案检察官没有简单地批捕了事,而是把王某家属和被害人刘某召集到一起进行调解。经耐心细致地做工作,双方达成和解,王某家属主动

赔偿了刘某的经济损失,刘某则书面呈请司法机关对王某从轻处理。为避免今后产生新的矛盾,该院积极应用刑事和解方式,依法对王某作出相对不捕决定。双方当事人对这样的处理结果表示满意。

郟县人民检察院检察长徐晓锋表示,刑事和解与民间私了不同。私了有着随意性、操作不规范性,处理结果有可能违背当事人的真实意愿,甚至违法。而对于刑事和解,检察机关是以法律解释者的身份出现,告知双方当事人和解对案件的解决施以何种影响;同时审查当事人和解的真实性、合法性、有效性等。

“王某故意伤害刘某一案符合法律规定的刑事和解条件。尽管他犯了故意伤害罪,但法院还是依法对他免除了刑事处罚。”徐晓锋说。因为法律规定,达成刑事和解协议的案件,

公安机关可以建议检察院从宽处理,检察院可以向法院建议从宽处罚。最高人民法院的一项司法解释还明确,达成刑事和解协议的案件,法院应当根据案情对被告人从轻、减轻或者免除刑事处罚。“如果得不到刘某的谅解,达不到刑事和解协议,王某尽管有自首情节,也要被判三年以上有期徒刑。”徐晓锋表示,“对王某故意伤害刘某一案,我们更看重的是对被害人权利的关注,王某通过赔礼道歉、赔偿损失等方式赢得被害人及其家属谅解,达成刑事和解,能较好地取得法律效果和社会效果的统一。”

强化综合治理 创建平安鹰城

消除隐患 变废为宝

我市着力推进病死畜禽无害化处理体系建设

本报讯(记者刘晓雷)6月21日上午,在位于叶县任店镇的源田病死动物无害化处理中心,工人将5吨病死猪推进无害化处理设备,3个半小时后生产出了黄褐色的干粉。这些干粉是上等的有机肥料。”该中心负责人苏龙江说,今年1月份无害化处理设备运行至今,共处理病死猪39321头,其他动物尸体300

余吨。

病死动物无害化处理工作事关食品安全、公共卫生、生态环境、经济秩序和畜牧业可持续发展,病死畜禽无害化一直是食品安全监管的重点。去年以来,我市按照生态循环农业发展规划,在南北两个市级试验区分别规划建设2个病死畜禽无害化处理中心,北部计划在宝丰县境内建设,目前正在选址。每个处理中心根据病死畜禽无害化处理能力,在辐射范围内建立完善的无害化收集处理体系。

在建设运行方面,我市按照政府主导、市场运作,统筹规划、因地制宜,财政补助、保险联动的原则,对每个无害化处理中心给予50万元补贴;验收合格后对每

座活动冷库奖励5万元。通过联建或自建的方式建设无害化处理设施并自行处理的,每头病死猪给予80元补贴。委托无害化处理中心处理的,按照谁处理,补给谁的原则享受相关财政补贴。参保的生猪死亡后,如果未进行无害化处理的,保险公司将不予赔付。综合考虑各种无害化处理方法的优缺点等因素,优先采用高温高压制等既能实现无害化处理又能变废为宝的资源化利用工艺技术。截至目前,已建成日处理能力30吨的源田病死动物无害化处理中心,24座活动冷库,剩余的22座活动冷库将在北部处理中心建成后完成配套建设。

打造群众满意的卫生院

——郟县薛店镇卫生院发展纪实

看病的人真多!这是6月20日,记者走进郟县薛店镇卫生院的第一印象。“贴心、用心、舒心,是我来看病的最深感受。”家住茨芭镇的王常青说。

宝丰县赵庄乡患者李宏彬接电话说:“这老弟说出了俺心里话。俺宁愿舍近求远来这儿治病,就是相中这儿环境好、医术高、用钱也少。”

缘何这家医院如此受患者的青睐?带着这样的疑问,记者用一天的时间走访了薛店镇卫生院的各个科室和住院部。改善患者就医环境和医疗条件,是卫生院发展的基础。为加强基础设施建设,改善就医环境,该院积极争取当地党委、政府、上级主管部门的支持,多方筹措资金,改善硬件设施条件,增加医疗设备,扩充医疗业务项目。近年来,门诊楼、综合楼相继落成,业务用房面积达3048平方米,开放床位42张,有200MAX光机、B超、彩超、微量元素分析仪、全自动血球计数仪、全自动生化分析仪、全自动心电图机、24小时动态心电图、超声颈项多普勒血流分析仪等医疗设备。

对于个别招标采购价格过高的情况,通过县卫生局采用二次议价的办法,进一步降低药品价格。并加强对临床医生的培训,引导医生改变用药习惯。目前,该院基本药物现有达到278种,省增药品达到66种,共计344种,基本药物销售占100%,去年全年门诊人次达到131758人次,与前年相比增加了35937人次,增幅达37.5%。住院人次达到1614人次,业务总收入达到622.55万元,年药品销售353.03万元,直接让利群众134.15万元。次均门诊费用30.4元,下降了35%,次均药品费用22元,下降了8%,次均住院费用为1129元,下降了1.67%,次均住院药品费用为617元,下降了20%。

人才兴,医院兴。医疗服务质量的好坏,能否留住患者,吸引患者是拓展医疗市场的条件,因此,薛店镇卫生院在不断改善办院能力的同时,下大力气提升医疗服务水平和质量。该院本着“一切为了病人”的工作理念和“视患者为亲人”的服务理念,要求全体医护人员尊重患者,把患者的利益作为思考问题、处理问题的出发点和落脚点,尽可能地满足患者的医疗需求,为患者提供主动、人性化服务。

为保证服务质量持续、稳定提高,该院坚持抓医德医风建设,健全医德医风教育、考评、监督长效机制,制定了单位职工绩效考核方案,实行总额控制,坚持绩效优先、兼顾公平,实行按劳

分配、多劳多得的原则,制定出了切实可行的职工绩效考核方案。职工的月平均工资由2009年的1506元增加到2662元,人均增加77%。绩效考核有效纠正了以药养医,开单提成,避免了大处方、滥检查的现象,降低了医疗成本,减轻了病人负担。以服务数量、工作质量、群众满意度为主要考核指标,做出公正、公平绩效评定,充分地调动了医务人员工作主动性、积极性和创造性,稳定了基层医疗人才队伍。

新农合是惠及广大农民群众的又一惠民工程,通过电子显示屏、发放宣传单、走村入户等多形式多方式加强新农合政策的宣传,参合率达到99.6%。在提高参合率的同时,该院为方便患者

新农合补助,实行了收费窗口和新农合集中办公,执行了全报销和门诊报销60%,慢性病报销70%新农合政策。自2012年8月起,参合农民在卫生院住院实行“全报销”,只需缴纳200元起付线(2014年1月起,起付线150元),其余全部报销。

为了提高公共卫生服务均等化水平,薛店镇卫生院坚持“一切为了人民的健康”的服务理念和全心全意为人民服务的宗旨意识,不断加强医院自身建设,成立了公共卫生科和基本公共卫生服务工作领导小组,制定了工作方案,明确了工作重点。为了提高公共卫生服务的规范化和覆盖率,该院组织医护人员携带血压计、血糖仪、尿常规检查仪,逐村上户服务,为村民开展体检活动。目前,建立居民健康档案69544份,建档率达到100%。

仁者医,大爱无疆。薛店镇卫生院必将沐浴着医疗改革的和风细雨,绽放出更加绚丽的风采。在创新发展、跨越式发展的特色发展之路上,高歌猛进,铿锵前行! (温书功 黄晨)